

Dresden, den 06.07.2020 an der Elbe

## Protokoll der öffentlichen Fachschaftsratssitzung

anwesende Vertreter:	Julia Luise Clages, Erik Hoffmann, Annika Körner, Julia Seval Mayer, Miriam Meyer, René Rehbock, Johannes Reimer, Marlene Rüdinger, Joe Philipp Stottmeister, Robert Ucinski, Philipp Woytkowjak
entschuldigter Vertreter:	Rojda Kirmizioglan
unentschuldigter Vertreter:	-
anwesende Helfer:	Antonia Etscher, Moritz Rammelt, Anna Reichel, Constantin Rexa, Till Stadler
Gäste:	-
Sitzungsleitung:	Joe Philipp Stottmeister
Protokollant*in:	Johannes Reimer
Zeit:	19:00 Uhr bis 20:45 Uhr

Es sind 11 von 15 Fachschaftsratsvertreter\*innen anwesend.

Der FSR ist beschlussfähig.

### TOP 1: Begrüßung & Formalia

1. Die Protokolle vom 22.06.2020 und 29.06.2020 werden bestätigt.
2. To-Do
  - Prüfungseinsicht Fotos
    - **Bambi** ruft beim Prüfungsamt an
  - AG Studierendenwerbung → **Marisa**
  - AG Digitale Lehre → **Bambi**
  - Anruf Prüfungsamt Johannes (Thema?)  
→ Ging keiner ran, Thema wird nicht weiterverfolgt

### TOP 2: Post und Mails

1. Frage nach Probeklausuren in Baubetrieb

\*(Dafür /Dagegen / Enthaltung)



Technische Universität Dresden  
Fakultät Bauingenieurwesen  
Fachschaftsrat  
Bauingenieurwesen  
August-Bebel-Straße 30  
01219 Dresden  
Telefon/Fax:  
+49 351 463-34602  
E-Mail:  
fsr.bauingenieurwesen@tu-dres-  
den.de  
Internet:  
www.tud-fsrbw.de

Fachschaftsvertreter:  
Bünthe, Valentin  
Clages, Julia Luise  
Eschke, Robert  
Hoffmann, Erik  
Kirmizioglan, Rojda  
Körner, Annika  
Mayer, Julia Seval  
Meyer, Miriam  
Rehbock, René  
Reimer, Johannes  
Rüdinger, Marlene  
Schäfer, Marisa  
Stottmeister, Joe Philipp  
Ucinski, Robert  
Woytkowjak, Philipp

Aktive Helfer:  
Etscher, Antonia  
Hielscher, Yannic  
Rammelt, Moritz  
Reichel, Anna  
Reiter, Konrad  
Rexa, Constantin  
Rudingsdurf, Maximilian  
Stadler, Till

- Annika kümmert sich drum
- 2. Akademisches Auslandsamt sucht Tutoren fürs WiSe
  - Stellenanzeige wurde auf der Webseite geteilt
- 3. Unterstützung für französischen Auslandsstudenten
  - Wird an die entsprechende Jahrgangsgruppe verwiesen
- 4. Lasttest für ONYX
  - Bitte um zahlreiche Teilnahme
  - Wird auf Instagram als Story geteilt → **Johannes**
- 5. Lehrpreis der GFF zur Online-Lehre im SoSe 2020
  - Suchen Vorschläge für gelungene digitale Lehre
  - Vielleicht Bauinfo-Institut, da sehr früh die gesamte Technik bereitgestellt wurde, da auf alle Studentischen Bitten/Vorschläge eingegangen wurde
  - IBB, da sie ganz innovativ die Lehre abgeschafft haben
  - Eigentlich kein Institut, da keins wirklich herausragend war
  - Vielleicht abhängig von der aktuellen Umfrage
- 6. ACCESS-Student kann Prüfungen nicht schreiben, weil er momentan in der Heimat ist (Bahrain)
  - Studentische Senatoren kümmern sich um Uni-weite Lösung
  - Uni hat zwar nicht offiziell die Pflicht, Online-Lehre anzubieten, aber hat großes Interesse aus PR-Gründen
  - Möglichkeit die Prüfung im Ausland in der Botschaft/Goethe-Institut
  - Student soll Mail an die entsprechenden Lehrenden schreiben sowie den FSR & Prof. Kaliske (Prüfungsausschuss)

### TOP 3: FSR-Wochenende

- 02. bis 04.09.2020 (unter der Woche) reserviert
- Finanzantrag muss noch vorbereitet werden
  - Positives Meinungsbild für die Förderung durch den FSR
  - Vorher beim StuRa fragen, ob das rechtens ist → **Marlene**

#### TOP 4: BAFÖG Leistungsnachweis

- Es wurden noch keine Beispiele für den Prüfungsausschuss herausgesucht
- Antonia hat z. B. keinen Leistungsnachweis bekommen
- Schwierig, Studienabbrecher zu finden und somit zu belegen, dass die Regelung zum Leistungsnachweis aktuell schlecht ist.
- Vielleicht andere Fakultät benennen, bei denen die Regelungen lockerer ist?
- Absurde Argumentation des Prüfungsausschusses: Grenze bei 100% der LP als "Motivation" für eine sowieso unrealistische Regelstudienzeit
- Grundsätzlich im Prüfungsausschuss wenig Bewusstsein für die Problematik; Es fehlt an Vorstellungsvermögen, sich in die Situation der Studierenden hineinzusetzen
- Der Prüfungsausschuss hat einen Ermessensspielraum, wie viel Prozent der Leistungspunkte man erreicht haben muss.
- Wenigstens die Regelung mit 100% im Internet offen kommunizieren
- Selbst die BAFÖG-Sachbearbeiter schlagen eine Verminderung des Grenzwertes vor
- Frage, ob es nach einem abgelehnten Leistungsnachweis möglich ist, erneut BAFÖG zu beantragen

#### TOP 5: Merch

- Kostenvoranschlag ist da
- Der FSR möge den Finanzantrag über 2290,00 € zur Bezuschussung des Merchandise mit 770 € beschließen. Einstimmig angenommen (7/0/4).
- Der FSR soll auf Instagram nach den Prüfungen Werbung machen.
  - Konne soll Modell für die Unterhosen stehen
  - Vorher teasern in der Story
- Soll an Johannes' Adresse geliefert werden

## TOP 6: Neue Studienordnung

- Infoveranstaltung über die Veranstaltung (digital) soll nächste Woche Freitag stattfinden
  - Info-Post des FSR auf Instagram & WhatsApp → **Social Media Team**
- Es gibt noch keine offiziellen Äquivalenztabelle
- Weniger AQUA
- Genauere Definition der wählbaren Sprachen
- Ausnahmen sollen mit Antrag möglich sein.
- Komische Erklärungen/Begründungen zum Zwangsübertritt
- +++ Protokollant hat keine Lust mehr +++
- Genauere Infos folgen

## TOP 7: Umfrage

- Erinnerung an die auf Instagram posten → **Social Media Team**
- Irgendeine Verbindung zum Merch (“Vielleicht gib es ja was zu gewinnen?”)

## TOP 8: Sonstiges

- Online-Sprechstunde: kein\*e Freiwillige\*r
- Die IG Bau hat die leeren Getränkekästen in der ABS durch volle ausgetauscht. Yay!

## TOP 9: Klatsch & Tratsch

- Diese Sitzung enthielt:
  - Eine La-Ola-Welle.
  - Begeisterte Ja-Rufe eines nebenan probenden Chores.
  - Einen Schlag auf Bambis Kopf mit einer Pizza-Schachtel.
  - Einen FSR, der von Passanten wie Tiere im Zoo begafft wird.
  - Die Frage, ob Roji ein Baby hat.
  - Bambis wöchentlichen Wunsch danach, jemanden zu verklagen.

Die Sitzung wurde um 20:45 Uhr geschlossen.

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am 13.07.2020 um 18:00 Uhr an der Elbe statt.

X

---

Sitzungsleitung

X

---

Protokollant